

宿州六旬老人李学才与儿子李玉良数年前借款在市内建起三间房屋，后因国土部门根据卫星图片发现该处违建过多，予以拆除。

由于原籍祁县镇老屋破败不堪，因害怕倒塌，老人回去后只能住在猪圈，近日由于天气严寒，被迫搬回危房老屋。

老人所在村书记称，将在了解清楚后进行回复。宿州市经开区征迁办有关人员称，拆迁及相关政策均由市里决定，其只是负责执行。

■ 记者 赵汗青 文/图



李学才、李学银老人就曾住在这样的猪圈里

## 数年前借款在市内建起三间房屋，拆迁后无“家”可归 宿州六旬老人 曾在猪圈生活近一年

### 六旬老人住危房 墙面开裂四面透风

近日，记者接到宿州市读者反映称，该市祁县镇几位老人长期住在猪圈内，后因天气转冷，搬回自家的危房，房屋随时可能倒塌。

12月22日，记者来到祁县镇许寨村李寨自然村，经过辗转寻找，终于找到村民李学才的家。

李学才老人今年65岁，见到有人来访，他只是看着，却说不清话。他的老伴卢培英正在厨房做饭，由于身体原因，卢老太的背已经驼成了近90度。现在所住的屋子是自家的老屋，共有一间厨房和三间房屋，正堂两侧墙壁从墙根至屋顶各有一条大裂缝，砖墙外的土层已掉落了一半，屋内各种杂物十分凌乱，在屋内不时能感觉到冷风从墙缝中吹入。

在一间侧屋内，一位老人躺在一堆秸秆叶上，头枕着高粱杆，见到陌生人也说不出话。

卢培英告诉记者，这位老人是李学才的哥哥李学银，今年73岁，已经瘫痪了。



李学才妻子卢培英在做饭，她的背已弯成90度



李学才和卢培英老人居住在透风的危房里



73岁已瘫痪的李学银，就躺在这样的“床”上

### 曾住猪圈近一年，拆迁时“被扔下”

据老人的儿子李玉良介绍，自家的房屋破旧不堪，早已成了危房，但没领到过危房改造款之类的补贴。

数年前，全家用积攒多年的钱款及借款到宿州市经济开发区的邵王村王谷堆盖了三间房屋，2012年遭到当地政府拆迁，无奈之下又搬回许寨村居住。

由于家里房子破旧危险，当时只能将两位老人安置在离家不远的猪圈内，李学银则被安置到另外的猪圈里。夏天，苍蝇蚊子无数，老人们受了很多罪。“在那住了近一年时间，但也没有办法。家里现在还欠着不少外

债。”李玉良说，后来天气转冷，实在没办法，上个月又将老人们搬回了危房。

知情人告诉记者，拆迁时当地居民都不同意，李学才老人站在屋顶被拆迁人员“扔了下来”，至今腿脚不好头脑不清。

12月22日下午，当李学才老人一瘸一拐地走到门前，听到记者要采访此事，突然间泪流满面。

记者来到李玉良家的猪圈，里面腥臊刺鼻，一个空荡的猪栏内还扔着衣服、电扇、拖鞋。“这是以前他们住的，猪圈是我们租的。”李玉良说。

### 拆违无补偿，村委表示过问

对于李学才老人的悲惨晚景，其所在村两委是否对其有所关怀？李老一家的危房为什么没有得到改造呢？

记者电话联系了祁县镇许寨村委丁书记，他告诉记者，李寨自然村是后来合并到许寨村的，对这边的情况还不是特别熟悉，“我将派人了解情况之后，再给予回复。”

当日下午，记者采访了宿州市经开区征迁办，该办洪（音）副主任说，2012年对于王谷堆附近的拆迁是国土部南京督查局根据卫星图片进行的拆除违建行动。由于

是违建，所以对王谷堆的近60家拆迁户都没有任何补偿及安置，政策是由宿州市城乡建设指挥部制定的，按照辖区管理由经开区执行。

对于李学才老人的情况，拆迁办方面并没有做出更多的解释，由于时隔过久，洪主任说，当时应该不是被人扔下来的，是被人架下来的。

据征迁办有关人员介绍，目前，王谷堆拆迁区域已是淮北矿业集团的金园城市广场购物中心在建项目。

## 幼女患白血病，母亲四处求助，爱心源源不断地涌来 捐款够了，她希望能帮助更需要的患儿

### 坚强年轻母亲 背着女儿四处求助

潘素英来自利辛县，曾做过生意，并有一定积蓄。后来积蓄被老公骗走，老公坐牢后，她只身一人带着孩子在浙江打工。

不幸的是，女儿3岁的时候被确诊为白血病。“女儿是在上海确诊的，当时我只有3000元积蓄，面对突如其来的打击，我感到很绝望。”潘素英说。

对于治疗白血病来说，3000元只是杯水车薪，但潘素英并没有放弃，于是便四处求助，向亲戚朋友借钱。“孩子患病没法走路，我就背着孩子四处求助治疗。”

在杭州治疗期间，因没有钱，停止过服药和治疗，医生看她很艰难，曾劝她放弃给女儿治疗。“我和女儿相依为命，如果没有女儿，我真不知道该怎么活下去，所以只要有一丝希望，我都不会放弃。”潘素英说。

“在杭州，我向媒体求助，并得到了社会的捐助。”潘素英说，有了治疗费，孩子的病情得到了控制和稳定，暂时渡过了难关。

### 看到女儿微笑 她所有累都没了

“女儿已经4周岁了，今年8月份，病情又突然复发，而且非常严重。在杭州医生的建议下，我把女儿转到合肥来治疗。由于急需巨额的治疗费用，我不得不背着女儿再次四处求助。”潘素英说，她和女儿的情况经媒体报道后，再次引起社会的关注，很多爱心人士纷纷向她捐款。

潘素英把每一笔爱心人士的捐款都进行了记录，并及时在网上公布总的捐款数额。潘素英说，目前，来自社会各界的捐款已有40万，这些钱已够女儿骨髓移植的费用了。

“目前女儿正在省立医院进行骨髓移植，已是第三天了，病情比较稳定，但还要在舱里呆上一个月，每天隔着玻璃看到女儿微笑，我所有的累都没有了。”潘素英说，女儿是幸运的，因为有这么多爱心人士关心和捐助。

### 婉言谢绝捐赠 望更多孩子得到救助

近日，合肥宝利丰汽车销售服务有限公司的负责人看到相关报道后，准备对潘素英的女儿进行捐助，但当到达医院后，却被潘素英婉言谢绝了。

潘素英说，曾经住在女儿隔壁病房的一个名叫俊豪的白血病患者更可怜，其父亲在服刑中，母亲离家出走了，爷爷奶奶也相继离世，是几个姑姑在凑钱给孩子治疗。女儿转院后，她一直很担心俊豪的病情，她希望宝利丰的这笔善款能够捐给小俊豪。

潘素英告诉记者，她很感恩社会和每一位爱心人士，虽然自己没办法去帮助别人，但她希望接下来的这些善款能够捐助给更多更需要的患儿。



宝利丰工作人员在医院看望小俊豪，并予以捐助

“目前，女儿的治疗费在社会各界爱心人士的帮助已经筹够了，希望你们能把这笔钱捐给更需要帮助的孩子。”潘素英是一位坚强的年轻母亲，当初在查出女儿患有白血病时，她只有3000元的积蓄，为给女儿治病她四处求助，曾绝望过，但她始终没有放弃过。她把每一笔爱心捐款都记得清清楚楚，并在网上随时公布捐款数额。

潘素英说，目前，社会各界给女儿的捐款已达到40万，已够骨髓移植的费用，虽然不知道将来的情况怎样，但她希望接下来的善款能够捐给更多需要帮助的患儿。

■ 本报记者 文/图